

习近平对老龄工作作出重要指示强调 贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略 让老年人共享改革发展成果安享幸福晚年 在重阳节来临之际向全国老年人致以节日祝福

新华社北京10月13日电 在中国传统节日重阳节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对老龄工作作出重要指示，代表党中央祝全国老年人健康长寿、生活幸福。

习近平指出，各级党委和政府要高

度重视并切实做好老龄工作，贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略，把积极老龄观、健康老龄化理念融入经济社会发展全过程，加大制度创新、政策供给、财政投入力度，健全完善老龄工作体系，强化基层力量配备，加快健全社会保障

体系、养老服务体系建设、健康支撑体系。习近平强调，要大力弘扬孝亲敬老传统美德，落实好老年优待政策，维护好老年人合法权益，发挥好老年人积极作用，让老年人共享改革发展成果、安享幸福晚年。

许达哲与庄国泰座谈

湖南日报·新湖南客户端10月13日讯（记者 冒蕞 刘笑雪）今天下午，省委书记、省人大常委会主任许达哲在长沙与来湘调研的中国气象局党组书记、局长庄国泰一行座谈。

副市长陈文浩出席。

许达哲向中国气象局长期以来给予湖南的关注和支持表示感谢。他说，近年来，湖南经济社会发展保持稳中有进、生机勃勃的良好势头。按照习近平总书记考察湖南重要讲话精神，全省上下凝聚起奋力实施“三高四新”战略的共识和强

大合力，正加快把习近平总书记为我们擘画的宏伟蓝图变为现实。气象事业同发展与安全两件大事、同人民群众的获得感幸福感安全感息息相关，建设现代化新湖南离不开气象的服务保障。湖南气象事业近年来取得了长足发展，在乡村振兴、电力、交通、生态环境等领域发挥了重要作用，特别是为应对防汛抗旱“大考”和防灾减灾提供了可靠助力。希望中国气象局继续深化同湖南的对接合作，推动湖南气象事业发展不断迈上新台阶，以高质量气象工作为湖南高

湖南省政策咨询工作会议召开 王安顺谢卫江出席

湖南日报·新湖南客户端10月13日讯（记者 孟姣燕）今天，湖南省政策咨询工作会议在长沙召开，学习贯彻2021年全国政策咨询工作会议精神，落实省委、省政府对全省政策咨询工作要求，深化与国务院发展研究中心战略合作，促进我省政府智库交流和建设。国务院发展研究中心党组成员、副主任王安顺，副省长谢卫江出席。

王安顺表示，湖南召开政策咨询工作会议，是积极贯彻落实习近平总书记对政策咨询工作、智库建设工作重要指示的重要举措，是对当前和今后一个时期全省政策咨询工作全面部署的具体行动。他指出，做好新时代的政策咨询研究工作，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，把握政策咨询研究的根本方向，把党的创新理论贯彻落

实到政策咨询工作各方面、全过程。要坚持党的领导和党管智库的原则，把握政策咨询研究的根本宗旨，深入践行“为党资政、为国建言、为民服务”的初心使命。要坚持问题导向、目标导向、效果导向相统一，把握政策咨询研究的基本要求，紧贴现代化建设需求，做好咨询研究。要坚持与时俱进，提升研究能力，做到“走出去”“沉下去”“钻进去”，加强大数据分析运用，不断提高政策咨询工作的科学性、精准性、有效性。要坚持建设高质量、专业化的政策咨询人才队伍，切实做好咨询人才的选、育、管、用。

►(下转2版③)

湖南发布

预计签约项目50个，意向签约金额逾100亿元
「双碳峰会、绿博会」10月21日在长启幕

湖南日报·新湖南客户端10月13日讯（记者 黄婷婷 彭雅惠 金慧）2021长江中游城市群碳达峰与碳中和峰会和湖南国际绿色发展博览会（简称“双碳峰会、绿博会”）将于10月21日至24日在长沙湖南国际会展中心举办。省政府新闻办今天在长沙召开新闻发布会，发布相关情况。

双碳峰会是全国首个区域性以碳达峰碳中和为主题的高规格高端交流平台；绿博会自2019年起每年举办，今年全面升级，和双碳峰会共同举办。今年“双碳峰会、绿博会”以“低碳循环发展”为主题，围绕低碳、环保、节能、新能源、循环经济等领域，结合“展览+论坛+洽谈+签约”模式，搭建集展览展示、贸易洽谈、项目合作、成果发布为一体的绿色节能产业国际国内交流合作平台，将举办10场专题活动和配套活动。

活动期间将成立由中国社科院、中节能、中化环境及长沙市政府发起的长江经济带创新与绿色发展智库，发布长江经济带绿色科技创新调研报告等成果。同时，还将发布包含100多个重点项目的《湖南省绿色产业招商项目手册》，组织多场对接洽谈和实地考察活动，预计签约项目50个，意向签约金额逾100亿元。

本届绿博会采取“线上+线下”结合办展模式。线下展览展示面积4万平方米，设置低碳新能源展区、环保产业展区、循环经济展区、绿色节能展区四大展区；线上构建“云展会”服务，举办“绿色之恋”——湖南绿博会网上活动周”，联合国内知名采购平台、海外商协会，打造集“云展示、云会议、云对接、云交易”于一体的网上博览会，网上活动周将于10月18日提前开幕，至10月25日闭幕。

“双碳峰会、绿博会”由省贸促会、长沙市政府、中国循环经济协会、中国物资再生协会、中国再生资源回收利用协会、省发展改革委、省生态环境厅共同主办。

（相关报道见2版）



习近平同德国总理默克尔举行视频会晤

新华社北京10月13日电 国家主席习近平10月13日同德国总理默克尔举行视频会晤。双方在友好的氛围中回顾近年中德、中欧关系发展并就相关问题深入交换意见。

习近平积极评价默克尔任内为推动中德、中欧关系发展所作的贡献。习近平指出，“人之相识，贵在相知；人之相知，贵在知心”。这句话，既是对我们多年深入交往的很好诠释，也是过去16年来中德关系保持平稳健康发展的重要经验。中国人重情重义，我们不

会忘记老朋友，中国的大门随时向你敞开。希望你继续关心和支持中德、中欧关系发展。

习近平强调，我们多次就双边关系、重大国际和地区问题、治国理政经验等深入交流，共同推动了双边关系向前发展，推动了中德合作应对全球挑战。中德本着互利合作精神，发挥两国经济互补性，实现了共赢。中国和德国自身发展得好，对世界经济的贡献也更大。这证明，国与国之间完全可以避免零和博弈，实现互利共赢，这是中

德关系应该牢牢把握的主基调。明年是中德建交50周年。双方关系发展何去何从，保持正确方向至关重要。中方始终从战略高度和长远角度看待中德关系，愿同德方保持高层交往，增进相互了解和人民友谊，深挖传统领域合作潜力，积极开拓能源转型、绿色和数字经济等务实合作新领域，推动中德合作走深走实。

习近平指出，追求和平与发展是中欧双方的共同心愿。

►(下转2版①)

习近平将出席第二届联合国全球可持续交通大会开幕式

新华社北京10月13日电 外交部发言人华春莹13日宣布：国家主席习近平将于10月14日以视频方式出席第二届联合国全球可持续交通大会开幕式并发表主旨讲话。

习近平《在纪念辛亥革命110周年大会上的讲话》英文单行本出版发行

新华社北京10月13日电 中共中央党史和文献研究院翻译的习近平《在纪念辛亥革命110周年大会上的讲话》英文单行本，近日由中央编译出版社出版发行。

习近平《在纪念辛亥革命110周年

大会上的讲话》，高度评价了辛亥革命的历史功绩和重大意义，回顾总结了中国共产党继承孙中山先生革命事业、团结带领人民不懈奋斗的光辉历程，深刻阐述了辛亥革命110年来的历史启示，郑重宣示了捍卫国家主权和领土完整的坚强决心和坚定意志。这篇重要讲话英文单行本的出版发行，对于国内外读者深入了解近代以来中国人民进行的艰苦奋斗、创造的伟大成就、迎来的民族复兴光明前景，具有重要意义。

领土完整的坚强决心和坚定意志。这篇重要讲话英文单行本的出版发行，对于国内外读者深入了解近代以来中国人民进行的艰苦奋斗、创造的伟大成就、迎来的民族复兴光明前景，具有重要意义。

教育部和省政府联合发文

整省推进湖南职业教育现代化 服务“三高四新”战略

湖南日报·新湖南客户端10月13日讯（记者 余蓉 杨斯涵 黄京）完善现代职业教育体系，深化职业教育产教融合，实施职业教育“楚怡”行动计划……记者今天从省教育厅获悉，《教育部 湖南省人民政府关于整省推进职业教育现代化服务“三高四新”战略的意见》（以下简称《意见》）已出台。

据介绍，出台该《意见》旨在通过部省共建，支持湖南率先建立服务区域经济高质量发展的职业教育制度和模式，为我省充分发挥“一带一路”区位优势、大力实施“三高四新”战略，走在中部崛起前列提供技术技能人才支撑，将我省建设成为职业教育集约集群发展标杆、产教协同创新标杆、铸魂强能育人标

杆、服务区域创新发展标杆，办好新时代职业教育提供湖南经验和模式。

完善现代职业教育体系

完善的职业教育体系是培养优秀技能人才的关键。

►(下转2版②)



九九重阳节 浓浓敬老情

上图：10月13日上午，长沙市天心区坡子街街道西牌楼社区开展“九九重阳节 浓浓敬老情”活动，这是文艺团队在表演非洲鼓《桥边姑娘》。湖南日报·新湖南客户端记者 徐行 通讯员 宾斌 摄影报道

左图：10月12日，抗美援朝老兵张益思向武警官兵讲述当年的战斗故事。重阳节前，武警湖南总队郴州支队资兴中队官兵看望慰问87岁的张益思，聆听战斗故事。 李科 牟鑫斌 摄影报道

长沙，文明“模范生”深圳晒心得

湖南日报·新湖南客户端记者 张颐佳

10月12日，深圳秋高气爽，硕果满枝。全国文明城市创建工作培训班在这里举行。连续3届蝉联“全国文明城市”的“模范生”长沙市，作为6个先进典型城市之一作交流发言。

长沙持之以恒抓好文明创建，以城市发展筑牢文明根基，以红色基因涵养文明气质，以人民幸福诠释文明内涵。连续13年获评中国最具幸福感城市，文明气质由内而外步步提升，为打造“三个高地”、践行“四新”使命提供了强大的精神力量。

以城市发展筑牢文明根基

城因人聚而兴，人因城美而荣。迈入千万人口“特大城市”的长沙，围绕做大城区、做强园区、做优片区、做实县区、做靓社区（村），大力推动城市能级和城市竞争力持续提升，不断夯实文明城市基石。

今年以来，长沙以重大项目为引领，跑出发展“加速度”。5月21日、9月5日、10月12日，长沙分赴北京、上海和深圳举办招商推介会，共吸纳投资2205.7亿元。

8月25日，长沙高铁西站综合交通枢纽

工程开工；国庆假期，金阳大道三期道吾山隧道建设紧锣密鼓进行，截至10月9日，已完成隧道总长的76%；正在加紧建设的黄花国际机场T3航站楼，将实现多种轨道交通无缝衔接……

从“七里之城”到“一江两岸”，从“网红城市”到“长红品质”，今天的长沙，电网进入特高压时代，地铁驶入网络化时代，机场迈进双

跑道双航站楼时代，高铁迎来双核驱动时代。“工程机械之都”“智造之城”“世界媒体艺术之都”“东亚文化之都”……一张张金字名片，见证长沙综合实力大幅提升。

以红色基因涵养文明气质

长沙是一块“十步之内，必有芳草”的红色热土，是“心忧天下，敢为人先”的英雄城市。作为中国革命重要策源地之一，“红色基因”早已融入城市血脉。

►(下转2版④)

距博鳌亚洲论坛全球经济发展
与安全论坛首届大会 还有4天